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Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, 

умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования 

компетенций в процессе освоения образовательной программы 

 

Этап: проведение текущего контроля успеваемости по дисциплине (устные, 

письменные работы) 

 

Тема 1. Понятия, определения и основы инвестиционно-строительной деятельности 

Перечень вопросов для устного опроса: 
1. Какими нормативными документами регламентируется бухгалтерский учет в строительстве? 

2. Каких субъектов инвестиционно-строительной деятельности вы знаете и какие основные функции 

они выполняют? 

3. Какие функции выполняет организация, являющая одновременно заказчиком и застройщиком? 

4. Может ли организация быть заказчиком и подрядчиком одновременно? 

5. Какие виды договоров составляются между субъектами инвестиционно-строительной деятельности? 

6. Назовите существенные условия договора строительного подряда. 

7. Каким документом подтверждается цена, указанная в договоре подряда? 

8. Как организационно-технические особенности строительного производства влияют на организацию 

бухгалтерского учета в строительстве? 

9. Какие экономические понятия используются в капитальном строительстве? 

10. Чем отличаются понятия «незавершенное производство» и «незавершенное строительство»? 

11. Какие показатели должны отражаться в бухгалтерском учете у заказчика (заказчика-застройщика) и 

подрядчика? 

 

Тест 
1. В законодательстве РФ выделяются виды строительной деятельности: 

А) Капитальное и инвестиционное; 

Б) Долевое и инвестиционное; 

В) Капитальное и долевое; 

Г) Капитальное и жилищное. 

  

2. Основными участниками процесса жилищного строительства являются: 

А) застройщик и участник; 

Б) застройщик и владелец; 

В) заказчик и генподрядчик; 

Г) инвестор и участник. 

  

3. Незавершенное строительство – термин, характерный для деятельности: 

А) Заказчика; 

Б) Подрядчика; 

В) Генерального подрядчика; 

Г) Всех сторон строительной деятельности. 

  

4. Проценты по кредиту (займу), привлеченному для строительства объекта, в налоговом учете заказчика 

отражаются: 

А) в составе внереализационных расходов; 

Б) в составе прочих расходов; 

В) в составе расходов на строительство объекта – до момента ввода объекта в эксплуатацию, затем – в 

составе внереализационных расходов; 

Г) в составе расходов на строительство объекта. 

  

5. В налоговую базу по налогу на прибыль у застройщика включаются следующие доходы: 

А) поступления от дольщиков, выручка от оказания услуг технического заказчика, экономия от 

строительства; 

Б) выручка от оказания услуг технического заказчика, экономия от строительства; 

В) выручка от оказания услуг технического заказчика, использованные не по назначению поступления от 

дольщиков; 

Г) все перечисленное, за исключением поступлений от дольщиков. 

 



 

Решение задач 
Задача 1. Организация в соответствии с допуском СРО выполняет строительно-монтажные и 

отделочные работы. Она формирует свой производственный план на основании заключенных договоров. На 

предприятии не осуществляется долгосрочное планирование, так как деятельность напрямую зависит от 

объемов заказов. Горизонт планирования — 1 месяц, квартал. 

Производственная программа планируемых во 2 квартале 2019 г. работ представлена в табл. 1. 

 Таблица 1. Производственная программа предприятия 

Виды работ 
Месяц 

Итого за 2 квартал 
апрель май июнь 

Штукатурные работы, м2 530 320 260 1110 

Малярные работы, м2 215 115 120 450 

Демонтаж кровли, м2 412,5 240,1 160,4 813 

Установка кровли, м2 415,5 245,1 165,4 826 

  

Плановая сметная стоимость предполагаемых во 2 квартале работ рассчитывалась на 100 

м2 кровельных работ и 100 м2 оштукатуриваемой или окрашиваемой поверхности. Расчет представлен в 

табл. 2 

 Таблица 2. Расчет плановой сметной стоимости работ 

Вид работ Единица измерения Стоимость работ, руб. 

Разборка покрытий кровель 100 м2 20 000 

Устройство покрытий кровель 

скатных 
100 м2 40 000 

Оштукатуривание поверхностей стен 

внутри здания цементно-известковым 

раствором 

100 м2 15 000 

Окрашивание масляными красками 

стен внутри здания 
100 м2 10 000 

  

В расценки включены все затраты на осуществление работ: материальные затраты, затраты на 

эксплуатацию машин и механизмов, основная заработная плата рабочих, определенная в процентном 

отношении к стоимости материалов (50 %), накладные расходы в процентном отношении к заработной плате 

(25 %), а также включен НДС. При планировании не предусматриваются начисления на непредвиденные 

расходы. 

Используя данные табл. 4, определите планируемую выручку от выполненного объема работ, 

запланированного на 2 квартал 2019 г. Результаты представьте в таблице 3. 

Таблица 5. Расчет планируемой выручки 

Вид работ 
Цена за 100 

м2, руб. 

Месяц 
Итого за 2 

квартал, руб. 
апрель, руб. май, руб. июнь, руб. 

Штукатурные работы, м2      

Малярные работы, м2      

Демонтаж кровли, м2      

Установка кровли, м2      

Итого      

 

 Темы докладов: 

1. Методы учета затрат и калькулирования в строительных организациях 

2. Особенности учета материалов в строительстве 



 

3. Возвратные отходы. Как оценивается стоимость возвратных отходов? Как отражаются в учете 

возвратные отходы? 

4. Расход навалочных материалов, ввезенных на территорию строящегося объекта 

5. Особенности организации и учета заработной платы строительных рабочих 

6. Что представляет собой вахтовый метод организации труда? Как организуется учет рабочего времени 

при использовании вахтового метода? 

7. Определите особенности учета расходов на содержание и  

8. Организация учета и распределения накладных расходов строительства 

9. Особенность учета затрат по строительству, осуществляемому подрядным способом 

10. Методы оценки договорной стоимости строительства объектов  

 

 

Тема 2. Учет затрат на производство строительных работ у подрядчика 

Перечень вопросов для устного опроса: 
1. Как формируется себестоимость строительных работ? 

2. По каким признакам можно классифицировать затраты на производство строительных работ? 

3. Какие существуют методы учета затрат на производство строительных работ? 

4. Перечислите факторы, влияющие на организацию бухгалтерского учета затрат на производство 

работ. 

5. Какие расходы относятся к единовременным затратам? 

6. Каким образом организуется аналитический учет затрат на производство работ? 

7. Какие счета используются для бухгалтерского учета затрат по некапитальным работам? 

8. Назовите факторы, определяющие состав незавершенного строительного производства. 

9. Какие виды материалов используются в строительстве? 

10. Как материалы учитываются в бухгалтерском учете строительных организаций? 

11. Какие счета используются для учета материалов в строительстве? 

12. Назовите виды складов и условия хранения материальных ценностей. 

13. Сформулируйте уравнение материального баланса. 

14. Какими документами оформляется движение материалов в строительстве? 

15. В каких случаях ведется забалансовый учет строительных материалов? 

16. Как организовывается учет расходов на оплату труда? 

17. Что такое контроллинг персонала? 

18. Что относится к расходам на содержание и эксплуатацию строительной техники? 

19. В чем заключаются особенности деятельности и учета генерального подрядчика? 

20. Что такое некапитальные работы и незавершенное строительство? 

21. Каким образом учитываются накладные расходы в строительных организациях? 

 

Решение задач 
Задача 1. Организация приобрела модульное здание, перемещаемое автомобильным транспортом, 

для организации прорабских помещений на строительной площадке за 472 000 рублей, в том числе НДС. 

Здание было введено в эксплуатацию, срок полезного использования — 7 лет. Принять на учет модульное 

здание.  

Задача 2. Для защиты материалов от атмосферных осадков на строительной площадке собрали навес. 

Затраты на сборку навеса были следующими: доски - 30 000 рублей, заработная плата плотника - 5000 

рублей, налоги от заработной платы - 1300 рублей. Навес после 7 месяцев эксплуатации был разобран. В 

результате разборки были оприходованы доски на сумму 10 000 рублей 

 

Тема 3. Учет расчетов, продаж и определение финансовых результатов у подрядной 

организации 

Перечень вопросов для устного опроса: 
1. Какими документами оформляется сдача выполненных работ заказчику? 

2. При каких условиях признается выручка в строительных организациях? 

3. Какие методы формирования дохода в подрядных организациях рассмотрены в ПБУ 2/2008? 

4. При каких условиях используется счет 46 «Выполненные этапы по незавершенным работам»? 

5. Может ли организация применять разные методы формирования дохода по разным договорам? 

6. Как формируется прибыль у генподрядной организации? 

7. В каких регистрах учитываются расчеты с заказчиками (субподрядчиками)? 

8. Как определяется договорная стоимость работ? 



 

9. Каковы особенности отражения доходов, расходов и финансовых результатов в отчете о прибылях и 

убытках? 

10. Назовите наиболее распространенные неденежные формы расчетов, используемые в строительстве. 

11. В каких случаях для расчетов целесообразно использовать договор цессии? 

12. Что подразумевает под собой новация? 

 

Решение задач 
Задача 1. Определение выручки по экспертной оценке. Общая цена договора на строительство дороги 

— 20 млн руб. По экспертной оценке договор выполнен на 60%. Сумма выручки, признанная по договору в 

предыдущие отчетные периоды, составляет 8 млн руб. 

Задача 2. Определение выручки по натуральным показателям. Общая цена договора на 

строительство 10 коттеджей - 30 млн. руб. На конец отчетного периода полностью завершено строительство 

5 коттеджей, а 1 коттедж построен наполовину. Сумма выручки, признанная по договору в предыдущие 

отчетные периоды, составляет 7 млн руб. 

Задача 3. Определение выручки по доле фактических расходов в денежном выражении. Общая цена 

договора на строительство производственного комплекса — 100 млн руб. Расчетная сумма общих расходов 

по договору — 60 млн руб. На конец отчетного периода сумма фактических расходов по договору составила 

15 млн руб. Сумма выручки, признанная по договору в предыдущие отчетные периоды, составляет 18 млн 

руб. 

 

Тема 4. Учет затрат на строительство у застройщика 

Перечень вопросов для устного опроса: 
1. Кто такой заказчик-застройщик и в чем заключаются его основные функции? 

2. На каких принципах базируется организация учета затрат на строительство у заказчика-застройщика? 

3. Какая существует структура капитальных вложений у заказчика-застройщика? 

4. Каким образом ведется аналитический учет по счету 08 «Вложения во внеоборотные активы»? 

5. С какой целью используется сводный сметный расчет? 

6. Что понимается под незавершенным строительством? 

7. Какой существует порядок формирования инвентарной стоимости объектов, завершенных 

строительством? 

8. В какой очередности оформляется приемка объектов в эксплуатацию? 

9. Каковы особенности учета строительных работ, выполняемых для собственного потребления? 

10. Каковы особенности налогообложения СМР, осуществляемых для собственного потребления? 

11. Какими документами оформляется приемка-сдача строительной продукции? 

 

Решение задач: 
Задача 1. Заказчик-застройщик осуществляет строительство подрядным способом здания. Строительство 

производится генподрядной организацией ЗАО «Управление строительными проектами», а отдельные 

монтажные работы - ПК «Сигма». Расчеты с подрядчиками производятся в форме 50%-ной предоплаты. 

Стоимость работ по договору генерального подряда составляет 1180 тыс. руб., в том числе НДС 180 тыс. руб. 

Стоимость работ по договору подряда на монтаж оборудования 590 тыс. руб., в том числе НДС 90 тыс. руб.  

Отразите данную ситуацию на счетах бухгалтерского учета 

Задача 2. ООО «Фокус» для собственного потребления осуществляет строительство цеха. Работы были 

начаты и закончены во втором квартале одного года.  

В период строительства были:  

приобретены строительные материалы, предназначенные для строительства здания, на сумму 1 180 тыс. 

руб., в том числе НДС — 180 тыс. руб.;  

приняты работы стороннего подрядчика на сумму 236 тыс. руб., в том числе НДС — 36 тыс. руб. Объем 

выполненных собственными силами строительно-монтажных работ составил (без учета НДС) - 1 500 тыс. 

руб.  

Отразите ситуацию в бухгалтерском учете ООО «Фокус» 

 

Тема 5. Учет расчетов, реализации и определение финансовых результатов у застройщика 

Перечень вопросов для устного опроса: 
1. Назовите виды договоров, заключаемых заказчиком-застройщиком при строительстве объекта. 

2. Перечислите и охарактеризуйте счета, используемые заказчиком-застройщиком при реализации 

инвестиционного проекта. 

3. Раскройте порядок формирования финансового результата деятельности заказчика-застройщика. 

4. Как организуется учет полученных средств на реализацию инвестиционного проекта? 

5. Каковы особенности расчетов заказчика-застройщика с инвестором и генеральным подрядчиком? 



 

 

Решение задач: 
Задача1. Генеральный подрядчик выполнил для заказчика определенный объем работ по 

строительству жилья на сумму 590 000 руб., в том числе НДС 90 000 руб. Заказчик собирался рассчитаться с 

генподрядчиком квартирами в построенном доме. Генподрядчик заключил договор цессии и решил передать 

право требования дебиторской задолженности заказчика субподрядчику. Сумма договора цессии 620 000 

руб. Генподрядчик выступает в роли цедента, а субподрядчик - цессионария.  

Отразить хозяйственные операции у генподрядчика и субподрядчика. 

Задача2. 13 мая подрядчик ООО «ЛенСтрой» сдало заказчику ООО «Технострой» СМР стоимостью 

120 000 руб., в том числе НДС 18 305 руб. Согласно условиям договора подряда заказчик должен оплатить 

СМР в течение 5 банковских дней со дня приемки работ. ООО «Технострой» своевременно обязательство по 

оплате СМР не исполнило, в связи с чем должно уплатить неустойку в размере 0,07% от суммы 

задолженности за каждый день просрочки. 15 июля сторонами было заключено соглашение о новации 

обязательства по оплате СМР в обязательство по возврату займа с сохранением обязанности ООО 

«Технострой» уплатить неустойку за период с 21 мая по 14 июля в размере 4620 руб. Проценты по займу 

определены в размере 10% годовых, вернуть заем ООО «ЛенСтрой» должно 15 октября.  

Отразите  ситуацию на счетах бухгалтерского учета подрядчика-заимодавца ООО «ЛенСтрой». 

Отразите  ситуацию на счетах бухгалтерского учета заказчика-заемщика ООО «Технострой» 

 

 

Тема 6. Учет источников финансирования и затрат на строительство у инвестора 

Перечень вопросов для устного опроса: 
1. Что понимается под инвестициями в соответствии с российским законодательством? 

2. Назовите источники финансирования строительства объекта. 

3. Какими документами оформляется ввод законченного строительством объекта в эксплуатацию? 

4. Какие счета использует инвестор для отражения операций по созданию инвестиционных активов? 

5. Каков порядок учета затрат на строительство у инвестора? 

 

Решение задач: 
Задача1 

ООО «Инвестор» заключило инвестиционный договор с застройщиком на строительство офисного центра, 

предназначенного для сдачи в аренду. Взнос ООО «Инвестор» равен 59 000 000 руб. (в том числе НДС – 9 

000 000 руб.). Финансирование строительства осуществляется тремя траншами: 

в августе 2008 г. – 17 700 000 руб.;  

в феврале 2009 г. – 14 160 000 руб.;  

в мае 2009 г. – 27 140 000 руб.  

Доля в построенном здании принята в июле 2009 г. В августе ООО «Инвестор» произвело государственную 

регистрацию и ввело объект в эксплуатацию. 

Отразите у инвестора данные операции 

Задача2 
Инвестор заключил с администрацией города инвестиционный контракт на строительство инвестиционного 

объекта, при этом обязался построить детский центр и передать его в собственность города. Затраты на 

строительство торгового центра составили 236 млн руб., в том числе НДС — 36 млн руб., затраты на 

строительство детского центра — 47,2 млн руб., в том числе НДС — 7,2 млн руб. Вознаграждение 

застройщика в договоре не выделено. Организация решила не принимать к вычету НДС в части затрат на 

строительство детского центра. 

Отразите у инвестора данные операции 

 

Контрольная  работа по темам курса 

Контрольная работа выполняется по вариантам и включает в себя 25 тестовых заданий по 

темам курса. 
Вариант 1 

1. Кто из субъектов инвестиционного процесса непосредственно выполняет функции 

исполнителя строительно-монтажных работ?   

a) подрядчик; 

b) инвестор; 

c) заказчик-застройщик. 

 

2. Какой документ применяется для подтверждения приемки заказчиком выполненных 

работ? 



 

a) ф.КС-2 «Акт о приемке выполненных работ»; 

b) ф.КС-3 «Справка о стоимости выполненных работ и затрат»; 

c) ф.КС-6 «Общий журнал выполненных работ». 

 

3. Форма КС-3 «Справка о стоимости выполненных работ и затрат» используется для: 

a) сбора информации о расходах организации, связанных со строительством объекта; 

b) подтверждения приемки заказчиком выполненных работ и затрат»; 

c) осуществления расчетов с заказчиком за выполненные работы. 

 

4. Объекты законченного строительства, не прошедшие государственную регистрацию, 

учитываются заказчиком на счете: 

a) 01 «Основные средства»; 

b)  08 «Вложения во внеоборотные активы»; 

c) 20  «Основное производство». 

 

5. При осуществлении строительства подрядным способом учет затрат ведется 

a) заказчиком-застройщиком и инвестором; 

b) заказчиком-застройщиком и подрядчиком; 

c) техническим заказчиком и инвестором. 

 

6. Затраты по возведению объектов основных средств хозяйственным способом не 

отражаются бухгалтерской записью 

a) Дебет 08 Кредит 10,70,69; 

b) Дебет 08 Кредит 60; 

c) Дебет 08 Кредит 20. 

 

7. В соответствии с ГК РФ обязанности по обеспечению материалами строительства при 

подрядном способе его ведения несет: 

a) инвестор; 

b) заказчик-застройщик; 

c) подрядчик. 

 

8. На каком счете ведется учет затрат по содержанию и эксплуатации строительных 

машин и оборудования строительной организацией? 

a) 20 «Основное производство»; 

b) 23 «Вспомогательные производства»; 

c) 25 «Общепроизводственные расходы. 

 

9. На каком счете ведется учет затрат у подрядчика по строительству объекта 

подрядным способом? 

a) 08 «Вложения во внеоборотные активы»; 

b) 20 «Основное производство»; 

c) 23 «Вспомогательные производства». 

 

 

Этап: проведение промежуточной аттестации по дисциплине 

 

Задание для показателя оценивания дескриптора «Знает» Вид  задания  

Устные вопросы для подготовки к зачету теоретический 
 

 

Вопросы к зачету 

1. Нормативно-правовые основы бухгалтерского учета в строительстве 

2. Субъекты инвестиционно-строительной деятельности и их функции 

3. Договорные схемы инвестиционно-строительной деятельности 

4. Организационно-технические особенности строительного производства 

5. Организация учета затрат на производство работ у подрядчика 

6. Учет материалов у подрядчика 

7. Учет расходов на оплату труда у подрядчика 



 

8. Учет расходов по содержанию и эксплуатации строительных машин и механизмов у 

подрядчика 

9. Учет накладных расходов у подрядчика 

10. Учет финансовых результатов у подрядчика 

11. Учет расчетов за выполненные работы у подрядчика 

12. Организация учета затрат у застройщика 

13. Определение и учет инвентарной стоимости законченных строительством объектов у 

застройщика 

14. Учет строительных работ, выполненных для собственного потребления, у застройщика 

15. Учет финансовых результатов у застройщика 

16. Учет расчетов застройщика с субъектами инвестиционной деятельности 

17. Учет источников финансирования капитального строительства 

18. Учет затрат на строительство у инвестора 

 

Задание для показателя оценивания дескрипторов  

«Умеет» и «Владеет» 

Вид задания  

 

 

Практическое задание практический  

 

Примеры  практических заданий к зачету 

Задача1. Строительная организация «Стройка» проводила капитальный ремонт зданий 

водоканала. Стоимость работ составила 120 000 руб., в том числе НДС 20 000 руб. Для выполнения 

работ «Стройка» закупает строительные материалы у ДСК-1 на сумму 240 000 руб., в том числе 

НДС. ДСК-1 уведомил «Стройку», что имеет задолженность перед водоканалом на сумму 354 000 

руб., в том числе НДС. Сторонами составлен договор и подписан акт о взаимозачете на сумму 120 

000 руб., в том числе НДС 20 000 руб. Составить хозяйственные операции подрядной организации 

«Стройка» 

Задача2. Генеральный подрядчик выполнил для заказчика определенный объем работ по 

строительству жилья на сумму 590 000 руб., в том числе НДС 90 000 руб. Заказчик собирался 

рассчитаться с генподрядчиком квартирами в построенном доме. Генподрядчик заключил договор 

цессии и решил передать право требования дебиторской задолженности заказчика субподрядчику. 

Сумма договора цессии 620 000 руб. Генподрядчик выступает в роли цедента, а субподрядчик - 

цессионария.  

Отразить хозяйственные операции у генподрядчика и субподрядчика. 

Задача 3. В организацию одним транспортным средством были доставлены следующие 

строительные материалы (цена без НДС): труба профильная 60x60x2,5 (112 м) по цене 115 руб. 17 

коп., труба профильная 60x30x2,0 (84 м) по цене 72 руб. 63 коп. за 1 м, уголок г/к (36 кг) по цене 24 

600 руб. за 1 т и заготовка 6x150x150 мм (50 шт.) по цене 115 руб. за шт. Транспортные расходы 

(ТЗР) составили 5192 руб., в том числе НДС. В соответствии с учетной политикой распределение 

транспортных расходов производим пропорционально сумме поступивших материалов 

Задача 4. В учетной политике организации установлен способ списания материалов при 

выбытии по средневзвешенной себестоимости. На начало месяца данного вида материала на складе 

нет. 13 марта поступил от ООО «Омега» кабель-канал в количестве 25 м на сумму 5297,02 руб. (в 

том числе НДС). 28 марта было приобретено подотчетным лицом водителем Назаровым А. А. еще 4 

м этого же вида материала на сумму 531,59 руб. (в том числе НДС) 30 марта данный материал в 

количестве 8 м был передан на объект для осуществления строительно-монтажных работ. Отразить 

данные операции 

 

Методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов 

обучения, характеризующих этапы формирования компетенций, описание шкал 

оценивания 

 

Этап: проведение текущего контроля успеваемости по дисциплине  

(проверяемые компетенции ПК-14, ПК-15, ПК-17) 
 



 

Рекомендации по оцениванию заданий текущего контроля. 

 

Рекомендации по оцениванию устного опроса. 

Оценки «аттестован» заслуживает студент, при устном ответе которого: 

 содержание раскрывает тему задания;  

 материал изложен логически последовательно; 

 убедительно доказана практическая значимость. 

Оценка «не аттестован», выставляется студенту, обнаружившему пробелы в знаниях 

основного программного материала по теме опроса. 

 

Рекомендации по оцениванию практических заданий 

Оценка «аттестован» выставляется, если студент выполнил все требования задания 

практической работы, представил полные и правильные расчеты, оформил выводы по полученным 

результатам и защитил работу преподавателю.  

Оценка «не аттестован» выставляется, если студент не смог выполнить расчеты, 

интерпретировать полученные показатели, сделать выводы по расчетам и не защитил работу.  

Рекомендации по написанию и оцениванию тестов 

На выполнение задания отводится 45 минут, в каждом вопросе необходимо отметить только 

один ответ, который является по мнению студента верным, каждый ответ оценивается в 1 балл.  

Критерии оценки: - оценка «отлично» выставляется студенту, если в тесте не допущено 

ошибок; 

- оценка «хорошо» - если в тесте допущено от 80-99% ошибок; 

- оценка «удовлетворительно» - если в тесте допущено от 56-79% ошибок; 

- оценка «неудовлетворительно» - если в тесте допущено 55% и более ошибок. 

 

Рекомендации по оцениванию домашних заданий 

Оценка «аттестован» выставляется, если студент выполнил все требования задания 

практической работы, представил полные и правильные расчеты, оформил выводы по полученным 

результатам и защитил работу преподавателю.  

Оценка «не аттестован» выставляется, если студент не смог выполнить расчеты, 

интерпретировать полученные показатели, сделать выводы по расчетам и не защитил работу.  

Рекомендации по написанию и оцениванию докладов. 

 
Целью доклада является приобретение студентами навыков применения теоретических знаний, 

полученных в процессе изучения учебной дисциплины, при решении конкретных задач в практических 

деятельности; самостоятельного формулирования выводов и рекомендаций по их реализации, а также 

подбора и анализа необходимой специальной и научной информации.  

Объем доклада – 2-3 стр. 
При оценке доклада учитываются следующие факторы: 

1. Уровень эрудированности автора по изученной теме (современность и своевременность 

рассмотренной проблемы, степень знакомства автора работы с актуальным состоянием изучаемой 

проблематики, полнота цитирования источников, степень использования в работе результатов 

исследований и установленных научных фактов); 

2. Личные заслуги автора (дополнительные знания, использованные при написании работы, 

которые получены помимо предложенной образовательной программы, новизна поданного материала и 

рассмотренной проблемы, уровень владения тематикой и научное значение исследуемого вопроса); 

3. Характер доклада (логичность подачи материала, грамотность автора, правильное оформление 

работы, должное соответствие реферата всем стандартным требованиям). 

Оценка Характеристики ответа студента 

Отлично Тема раскрыта полностью на высоком качественном уровне 

Хорошо Тема раскрыта хорошо с достаточной степенью полноты и 

содержательности 

Удовлетворительно Тема раскрыта удовлетворительно, имеются определенные замечания 

по полноте и содержанию ответа 

Неудовлетворительно Содержание ответа не совпадает с поставленным вопросом, 

отсутствует ответ на вопрос 



 

 

 

Рекомендации по написанию и оцениванию контрольных работ 

Целью проведения контрольных работ является повторение теоретической части курса  и 

закрепление практических навыков при определении основных направлений курса. 

Контрольная работа выполняется письменно путем выполнения тестовых заданий по темам 

курса. По выполненным контрольным работам дается оценка. 

 Критерии оценки:  

- Зачтено: Выполнение 50-100% тестовых вопросов 

- Не зачтено: Выполнение менее чем 50% тестовых вопросов 

 

Рекомендации по оцениванию заданий промежуточного контроля. 

 

Рекомендации по подготовке к зачету 

 

Зачет является формой итогового контроля знаний и умений студентов по данной 

дисциплине, полученных на лекциях, практических занятиях и в процессе самостоятельной работы.  

В период подготовки к зачету студенты вновь обращаются к учебно-методическому 

материалу и закрепляют промежуточные знания.  

Подготовка студента к зачету включает в себя три этапа:  

 самостоятельная работа в течение семестра;  

 непосредственная подготовка в дни, предшествующие зачету по темам 

курса;  

 подготовка к ответу на вопросы к зачету.  

При подготовке к зачету студентам целесообразно использовать материалы лекций, 

практических занятий, учебно-методические комплексы, основную и дополнительную литературу.  

На зачет выносится материал в объеме, предусмотренном рабочей программой учебной 

дисциплины за семестр.  

Зачет проводится в устной форме по билетам. Билет включает 1 вопрос и 2 задачи 

 

Рекомендации по оцениванию вопроса и решения практического задания  зачета. 

Зачтено: верный и полный ответ на вопрос, верное решение задачи. Студент умеет увязывать 

теорию с практикой (решает задачи и формулирует выводы, умеет пояснить полученные 

результаты), владеет понятийным аппаратом, полно и глубоко овладел материалом по заданной 

теме, обосновывает свои суждения и даёт правильные ответы на вопросы преподавателя 

Не зачтено: выставляется студенту, который не ответил на вопрос, в решении задачи присутствуют 

ошибки. Студент допускает ошибки в определении понятий, искажающие их смысл, беспорядочно 

и неуверенно излагает материал. Делает ошибки в ответах на уточняющие вопросы преподавателя 
 

 


